О мерах по профилактике гриппа,  COVID-19 в сезон 2021-2022 гг.
Ежегодно в мире регистрируется до 500 миллионов случаев острых респираторных инфекций, из них 2 миллиона заканчиваются летально. В России ежегодно официально регистрируются около 30 миллионов случаев гриппа и ОРВИ.

Этим заболеваниям принадлежит лидирующая роль в неблагоприятных медицинских и социально-экономических последствиях для общества, а ежегодный суммарный экономический ущерб от гриппа и ОРВИ в нашей стране оценивается экспертами в сумму, достигающую 40 млрд. рублей.

В ходе эпидемического подъема заболеваемости гриппом и сразу за ним возрастает число летальных исходов от наиболее частых осложнений гриппозной инфекции – сердечно-сосудистых и легочных заболеваний.

Снижается эффективность труда. Среднее число потерянных рабочих дней колеблется от 1,5 до 4,9. Кроме того, большинство отмечает снижение работоспособности после перенесенного заболевания. Особенно опасен сотрудник, заболевший, но продолжающий ходить на работу, так как он является источником заражения окружающих его коллег.

Из-за изменчивости вируса гриппа иммунизация проводится ежегодно. Цель прививочной кампании - не только предупреждение заболевания гриппом, но и снижение риска тяжелых последствий перенесения болезни. Единственной эффективной мерой профилактики воздушно-капельных инфекций, к которым относится грипп, является иммунизация. 

Анализы затрат на иммунопрофилактику гриппа и полученных результатов  проведения подтвердили, что вакцинация работающего населения экономически оправдана.

Штаммы, рекомендуемые ВОЗ для включения в состав противогриппозных вакцин для стран Северного полушария на сезон 2021-2022 годов:

· A/Victoria/2570/2019 (H1N1)pdm09;

· A/Cambodia/e0826360/2020 (H3N2);
· B/Washington/02/2019;
· B/Phuket/3073/2013 (для четырехвалентной вакцины). 
Необходимо отметить, что в предстоящем сезоне будет циркулировать

помимо традиционных возбудителей ОРВИ и гриппа – новый коронавирус, что повышает риск развития микст инфекции в различных вариантах и повлечет за собой изменение течения болезни как по тяжести, так и по исходам. 

Мероприятия по профилактике гриппа проводятся в соответствии с СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» и постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 21.07.2021 № 20 «О мероприятиях по профилактике гриппа и ОРВИ в эпидемическом сезоне 2021-2022 гг.».
